

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

El homenaje a Estella

El sábado en la noche en el barrio de la Concepción se inauguró la serie de mítines organizados por la Unión Patriótica de esta ciudad, como preparación del grandioso acto que se celebrará en el teatro Circo el día 2, en homenaje al general Primo de Rivera, al cumplir los cinco años de su advenimiento al poder.

Ayer fueron celebrados actos en San Antón, Los Dolores, Barrio Peral, La Palma, Los Barreros, El Algar, La Aljona, Llanos y otros puntos. Todos se vieron concurridísimos.

Fue el día de ayer un día patriótico en el que el pueblo quiso exteriorizar sus simpatías por el Marqués de Estella acudiendo a los ya referidos actos.

Los salones donde se celebraron los mítines estaban adornados con la bandera de España y presidía un retrato de S. M. el Rey.

Entre otros oradores, tomaron parte en los actos los señores Martínez Barruch, Calderón Egea, Larrosa, la señora doña Gregoria Pérez de Frías, señores Soler Manzanera el profesor de Instrucción Pública de los Barreros, Martínez Calle, Soro, Samper, Esteban, señor del barrio de Peral, Pérez Abijón, Giménez Bemlich y López Aracil y Már.

Todos se expresaron en tonos patrióticos y entusiastas, recordando la labor realizada a cargo por el jefe general Primo de Rivera en los cinco años que lleva gobernando y al que España, tiene que estarle agradecida por haberla sacado del peligro en que se encontraba.

En cuatro de estos mítines; en los barrios de la Concepción, Dolores, Peral y Barreros hizo el resumen el alcalde de esta ciudad Excmo. señor don Alfonso Torres, el que pronunció bellos discursos, enalteciendo la figura del Presidente del Consejo de Ministros y alentando a todos a figurar en la Unión Patriótica. Tuvo también elocuentes frases para la mujer, diciendo que su presencia a estos actos era fiel reflejo de su agradecimiento a Estella que ha podido terminar con la guerra de Marruecos.

El señor Torres fue muy aplaudidísimo y vitoreado, repitiéndose las manifestaciones de simpatías en la calle.

Igualmente fueron objeto de calurosos aplausos los antes nombrados oradores.

Felicitemos al Comité local de la Unión Patriótica por la brillantez con que se han celebrado los actos de ayer, demostrando ello que el próximo mitin en el Circo será grandioso.

Los festejos de verano

Las conciertos

Programa del concierto que ejecutará mañana noche de diez a doce en el paseo del Muelle de Alfonso XII, la laureada banda de Infantería de Marina.

«Dos Cadeites de Rusia» Pasodoble Solientch.

«La Leyenda del Beso», fantasía Soulullo.

Jota Aragonesa, Oliver.

«Legaterranas», baile toledano, Pacheco.

«La Revoltosa» fantasía, Chapí.

«El Guano» Pasodoble Nieto.

De Sociedad Información de Marina

LOS QUE VIAJAN

A Valencia ha marchado el Excmo. señor don José Maestro Pérez.

—También ha salido para Valencia el Ingeniero de Caminos don Lorenzo Merales.

—Marchó a Alanís de la Sierra (Sevilla) doña Matilde Guitart con su sobrina doña Carmen Guitart, viuda de Castrillón.

—De Mahón ha regresado doña América Pintó de Muñoz Delgado.

—De Toledo y otras poblaciones el capellán de la Armada don Antonio Gutiérrez Criado.

—Han sido destinados a su residencia de esta, los R. P. Pedro Solano y Bernabé Rami, misioneros Hijos del I. Corazón de María.

LETRAS DE LUTO

Ayer se celebraron sufragios en el Pilar de la Horadada (Murcia) por el alma del que en vida fué nuestro querido amigo el teniente coronel de Infantería de Marina don Rogelio Vázquez de Castro, al cumplirse el tercer aniversario de su fallecimiento.

Reiteramos nuestro pésame a su distinguida familia, muy especialmente a su hijo don José, capitán del Regimiento Cartagena, n.º 70.

La verbena californiana

No cabe duda de que los Californios saben hacer las cosas bien. Por eso el anuncio de una verbena en el «Parque de Alfonso Torres, nos hizo concebir gratas esperanzas de éxito.

Hoy al hacer la reseña de dichas fiestas tenemos que confesar que nuestros optimismos no alcanzaron ni remotamente la realidad.

Tal fué el título que en el haber de su actividad infatigable en pro del mejoramiento proletario, se apuntaron los simpáticos cofrades encarnados.

El Parque de Alfonso Torres ofrecía durante las noches del sábado y domingo un aspecto deslumbrador.

Luces profusas artísticamente colgadas, ambiente de verbena, juventud; mujeres bellas y prestando la naturaleza sus encantos, una noche vernal líricamente serena y un cielo púrpura e inmaculado constelado de puntos de luz.

¿Cómo no había de resultar cordial y amable la fiesta californiana si todo tendía a coagularse para su mayor lucimiento.

Durante las dos noches la concurrencia fué inferior a la calculada, las amplias avenidas y mesetas del Parque no bastaban a contener el público que en ellas quedó congregada. No hará falta que el cronista apunte que la alegría estallaba y se desbordaba sobre fecundo ambiente y que la animación hasta la madrugada se mantuvo en igual intensidad.

He aquí que los californios han proporcionado los días de esparcimiento a Cartagena y que unas cuantas pesetas han engrosado el fondo de nuestras procesiones.

Gas Levante S.A.

desea servirle a su completa satisfacción. Cualquier deficiencia que observe en su instalación o aparato, debe comunicarlo inmediatamente a las oficinas de la fábrica para ser corregida.

Se concede derecho al percibo del primer quinquenio, desde la revista del próximo mes de Septiembre, Escriviente del Cuerpo de Auxiliares de oficinas, don Alejandro Gutiérrez Martiquez.

—Pasa destinado al Hospital de Marina de este Departamento, el segundo capellán de la Armada, don Miguel Costa Peiró.

—Pasan destinados a este tercer Regimiento de Infantería de Marina, los nuevos tenientes recientes ascendidos, don Basilio Fuentes Serna don Esteban Doderó Pérez, don Vicente Sánchez Riguera, don Luis Calleja González, don Murciano Gutiérrez Gutiérrez y don Carlos García Bermúdez.

Se ha dispuesto que el buzo de tercera clase de la Armada, Julio González Pérez, cese de prestar sus servicios en el Arsenal de la Carraca, y pase destinado a las órdenes del Comandante General de la Escuadra.

—Se nombra Director de la Academia de Ingenieros y Maquinistas de la Armada, al Coronel de Ingenieros de la Armada, don Francisco de la Rocha y Riedel.

—Se concede derecho al percibo de la séptima anualidad desde la revista del pasado mes de Julio, al oficial tercero del Cuerpo de Archiveros don Luis Blanco Campaña.

Hace 40 años

Lunes 27 Agosto 1888

Una de las consecuencias inmediatas del traspaso del arrendamiento de la plaza de toros al señor Aracil, será la celebración en primavera de dos corridas, además de las que se acostumbra a efectuar en el mes de Agosto.

—Vuélvase a agitar la idea de la construcción de un tranvía desde las minas de hierro de Cebelin a la estación de Calasparra con objeto de proceder a la explotación del abundante mineral que allí existe.

—El telegrama nos comunicó ayer que le ha sido amputada la pierna apesar de los esfuerzos de la ciencia médica.

El estado del ex diestro después de la amputación de la pierna, es gravísimo.

NOVIOS

Los mejores retratos de boda los hace la Galería Fotográfica Casañ, Mayor 13; es la más perfeccionada y a propósito, preferida de toda persona elegante.

Avistando un día antes podrán pasar los automóviles hasta la puerta de la galería.

La tralda de aguas

El día 30 se reunirá en Capitanía General en sesión ordinaria, la Mancomunidad de Municipios.

Gas Levante S.A.

El Inspector de la Compañía está a su disposición para facilitar instrucciones, prácticas sobre utilización económica del gas.

Pedro Domecq y C.

CASA FUNDADA EN 1730

Vinos, Coñac y Champang

PROPIETARIA DE DOS TERCIOS DEL PAGO DE MACHANUDO, viñedo el más renombrado en la Región JEREZ DE LA FRONTERA

«Casa en Londres y Representantes en todos los países»
Grandes destilerías y bodegas en Santúcar de Barrameda,
«Jerez de la Frontera, Tomelloso (Ciudad Real)»

De Minería

Esta mañana se reunió el Sindicato minero de Cartagena-Mazarrón para tratar de la forma de invertir el dinero concedido por el Gobierno de lo que nos ocuparemos mañana.

En el correo de mañana marchará a Madrid una comisión para firmar el ministro de Fomento.

Aviso a los consumidores de gas

La nueva empresa propietaria de esta Fábrica de Gas tiene el gusto de participar a sus abonados y al público en general que en su constante deseo de dar toda clase de facilidades a los consumidores y poder poner el gas a alcance de todas las familias de Cartagena y barrios extramuros, ha establecido a partir del 1.º de Agosto una baja en el precio del metro cúbico en la siguiente forma:

Los primeros VEINTE m. c. de consumo se cobrarán al precio corriente y los que excedan de esta cantidad se cobrarán con un baja de DIEZ CENTIMOS en m. c. es decir, a 0'45 p'as.

Esta nueva tarifa solo será aplicable a los consumidores de gas de calefacción doméstica o industrial, sean cocinas, calentadores de baño, estufas, etc., y aparatos industriales.

Los industriales que tengan establecimientos en los cuales esté instalado el gas para calefacción y alumbrado juntamente, no podrán gozar de este beneficio, pues para ello será necesario separar los consumos de alumbrado y calefacción.

GAS LEVANTE S. A.

Coalicencia extractada

(Por telégrafo)

En Tenerife han desembarcado los Reyes de Bélgica, que harán diversas excursiones por los valles próximos. También se proponen visitar otras islas del archipiélago.

—Dicea de Aviles que el escalatorres Puertollano hizo ayer tarde su arriesgado trabajo en una de las torres de la Iglesia parroquial de Santo Tomás de Sabugo, que mide 47 metros, para recoger una bandera colocada en el pararrayos. Después ató una cuerda de una a otra torre y pasó por ella. La multitud que presenciaba el ejercicio le ovacionó.

—Cádiz.—En el polígono de Matagorda han terminado las pruebas de varios cañones aéreos nueve de los cuales han sido trasladados a Sevilla, en perfecto estado.

Toledo.—Con motivo de cumplir el primer aniversario de la muerte del Cardenal Reig se han celebrado en todas las iglesias misas de funeral. En la catedral ofició el Primado Cardenal Segura.

Marruecos

Tetuán.—Por iniciativa del teniente coronel Capaz se va a instalar una escuela de agricultura en la cábila de Gomara y en la de Beni Said.

A propuesta de Sanjurjo se ha ordenado que se entreguen elementos de cultivo y medios de enseñanza agrícola de la cábila de Guad Lau.

Mejilla.—En el taller de mecánica del cuartel de automóviles ha explotado un motor, produciendo gran pánico entre los obreros que se hallaban en los talleres.

Varios de ellos resultaron heridos, especialmente el soldado Cesáreo López.

Extranjero

Paris.—El Presidente de la República ha recibido al señor Kellogg, También celebrará este último conferencias con los señores Briand y Poincaré, para tratar de la evacuación de Renania.

El señor Kellogg estuvo ayer mañana en tumba del soldado desconocido, depositando una corona.

Lorient.—La división naval española formada por los contratorpedos «Alsedo» «Lazaga» y «Velasco», al mando del capitán de navío don Salvador García; ha fondeado en este puerto. Los marineros españoles han sido objeto de calurosas manifestaciones.

Moscú.—Cerca de Baku, una manada de búfalos se atravesó en la vía férrea haciendo descarrilar un tren, de viajeros.

En el descarrilamiento hubo quince heridos, tres de ellos de gravedad.